
Sok viszály 
agva volt 

usztria 

már Németország és 

egyesülésének problémája. 

gyes hatalmak ellenkezése, mellyel 

en terv magvalósulásának utjába 

Hottak, csak fokozta a kivánság ere- 

) ét. Ez a vágy ma nagyobb és erőtelje- 

rélől bb, mint valaha. Bizonyság erre az 

un4 beszéd, melyet a német birodalmi 

yülés elnöke Bécsben a német kép- 

iselők tiszteletére rendezett banket- 

en tartott. Loebst a német birodalmi 

vülés tagjainak bizalma ültette az 

Inöki székbe, beszéde nem egyszerü 

agánember véleményének megnyil- 

ánulása, hanem bizonyos mértékben 

1n német parlament akaratának a 

cifejezője. Egy nép és egy nemzet 
u vagyunk - mondotta - és egy állam 

unái H s akarunk lenni, Klasszikus egyszerü- 

égü szavak, melyek mentesek minden 

Irangtól, nem disziti őket semmi- 

m léle hangzatos frázis és hatásuk éppen 
zért annál mélyebb. Mert lehet-e erő- 

Msebb, nyomósabb érvet felhozni az 
gyesülés érdekében, mint azt, hogy 

gy nép, egy nemzet vagyunk? Az egy 
államban való tömörülésnek indokai 

lehetnek természetes határok, straté- 

kiai szempontok, gazdasági kényszerü- 

: annál kézenfekvőbb és 

érvek, mint az 

egy nemzethez való tartózás, 

nem lehetnek. Nem lehetnek különö- 

t ben az adott esetben, amikor Ausztriá- 

ból a békeszerződések torzót faragtak, 

lemetszették csaknem egész törzsét és 

i esupán a fejet hagyták meg azzal, 

hogy az önálló életet éljen. Ausztria 
már alakjában olybá tünik, mint egy 

elnyomorodott test hatalmas vizfejjel. 
M Ez a fej a törzs éltető vérkeringése 

nélkül nem életképes. Ezt már régen 

1 belátták azok az operatőrök is, akik a 

szerencsétlen országot körülmetszet- 
ték, de mintha csak orvostudományuk 

diadalaként akarnák életét különböző 

iniekciókkal meghosszabbitani. Tud- 

ják, ismerik, látják a megmentés egye- 

düli lehetőségét, de elzárkoznak előle. 

A rvilágháborut a nemzetek önrendel- 
kezésének gyönyörü elvével fejezték 

be. Él Európában egy hetvenmilliós 

nemzet, melytől azt a jogot meg akar- 

yő ják vonni. Mi ezen jogfosztásnak er- 
kölesi alapija? Bárhogyan keressük is, 

nem találjuk. Nem találjuk, 

nines. 
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mán Cesinalosákiában i Ök. Hirdetések áljazubás szerini. 

A nyers erőszak uralma érvé- ! 

nyesül, mely eltapossa a jogot. Azon- 

ban nemcsak a jogot tapossa el, hanem 

az észszerüség ellen is cselekszik és 

eljárásával mélységes csalódást okoz 

az embereknek. Mert hogyan bizzanak 

a kisebbségi sorsban élő nemzetek a 

hatalmasok igazságérzetében és igaz- 

ságszeretetében, ha azt kell látniok, 

hogy az önrendelkezési jogot egy 

hetvenmilliós nemzettel szemben sem 

ismerik el? A kisebbségek, melyek 

A suly 

cAzo asAcro A 
NAPILAP 
FerELŐS SzEREESZTŐ: 

vOCHETIC ENDRE D 

Zlőzetési árak: lemesvárotl és vidéken házhoz kéxbesüse 
ksvonkint és lel, aegyedévre iá8 let, félévre 500 let, egész ész 

ses leil - Külföldöm kavonkiai 99 lek negyedévre 38 let, 

más nemzetek országhatárai közé egy- 

kétmilliós tömegben ékelten élnek, 

mit várhatnak a nagyhatalmaktól. 

Azoktól a nagyhatalmaktól, melyek- 

nek hetvenmillió ember akarata sem 

elegendő érv? Ausztria és Németor- 

szág egyesülésének megakadályozása 

szimbólum. Szimbóluma annak, hogy 

a helyzet még nem érett meg a jognak 

a nemzetközi életben való érvényesü- 

lésére. Addig mi kisebbségek sem vár- 

félévre 430 bi, egész évre 908 lei, postai kézbesíléssel eggü 

éltei Sszteisek és yeza kelzény aes 

hatjuk panaszaink és sérelmeink meg- 

szünését, mig Ausztria és Németország 

egyesülését nem látjuk a nagyhatal- 

a Népszövetség garanciája és 

hozzájárulása mellett. A népek önren- 

delkezési jogának elve egyelőre papi- 

roson van meg, Amig ebből élő valé- 

ság nem lesz, igaza van Lloyd Geor- 

genak, aki azt mondotta, hogy a szer- 

ződések csak bohózatok, amelyek te 

gédiában végződnek. 

mak, 

os feltételek 
miatt nem vehetett fel Románia népszövet- 

ségi kölcsönti 

Parlament ellenzék nélkül 

Bukarest, julius 25. 

Holnap ül össze a parlament a há- 

rom napos rendkivüli ülésszakra. A 

liberális párt mintegy tüntetésképpen 

az ellenzék támadásaival szemben 

zajos ünneplésben akarja részesiteni 

Bratianu Vintilát abból az alka- 

lomból, hogy olyan nagyszerü elánnal 

vezette a kölcsöntárgyalásokat és min- 

dent előkészitett a lei stabilizálására. 

Az ünneplés egyhangu lesz, nem az 

összes pártok lelkesedése miatt, 

hanem azon egyszerü oknál fogva, 

mert a nemzeti paraszípárt nem 

megy el a parlament üléselre. 

A kisebbségi képviselők magauta tása 

egyelőre nem ismeretes és nem lehét 

tudni azt, hogy a parlameninek erre 

az ülésre elmennek-e. 

Mig a liberálisok a pariamontben 

ünneplik vezérüket, addig a nerzeti 

parasztpárt sem marad tétlen és meg- 

kezdi permanens üléseit faniu 

Gyula pártvezér lakásán. Manulu nam- 

csak a képviselőket és szenátorokat 

hivta meg, hanem az összes intózőbi- 

zottsági tagokat is. A usmzoti paraszt- 

párt ezen ülésein résztvesznek 

azok az uj intézőbizottsági 

akiket szombaton választottak meg. 

Ezek között van Holban tábocnok, 

volt bukaresti hadtastparanuasnok, aki 

most lépett az aktiv politika terére. 

A nemzeti parasztpárt tulaplonkerre. 

ni ellenparlamentje csütörtöőkön Fkezdi 

meg üléseit az ujságiró szindikátus 

helyiségeiben. 

már 

ugyanabban az időben jelemk 

meg a Déli Hirlap, mint 

tagok is, i 

Ezeken az üléseken tiltakozni fog- 
nak a kormány erőszakos politiká- 

ja ellen és megtárgyalják azokat 
a gazdasági jelentéseket, amelyek a 

kölcsöntárgyalások menetére vo- 

natkoznak. 

Kellemetlen feltünést keltett kor- 

mánykörökben, hogy Jorga Miklós, 

akiről az utóbbi időben olyan hirek 

terjedtek el, hogy a liberálisokat fog- 

ja támogatni, ujabban szintén csatla- 

kozott ahhoz a harchoz, amelyet a 

nemzeti parasztpárt inditott a kor- 

mány ellen. Jorga a Neamul Roma- 

nesc legujabb számában azt irja, hogy 

a kormánynak a kölcsöntárgyalások 

vezetésére vonatkozó hirei nem egyéb 

misztifikációnál, mert a külföldi ban- 

károknak nem is volt megbizatásuk a 

kölcsön megkötésére. 

Bratianu Vintila miniszterelnök teg. 

nap délelőtt tizenegy órakor meghi- 

vott közönség jelenlétében a kereske- 

delmi akadémia disztermében nagy 

ekszpozét tartott Románia gazdasági 

helyzetéről. a legutóbb folytatott köl- 

csöntárgyalásokkal kapcsolatban. Sta- 

tisztikai adatokat sorolt fel, hogy a 

régi Románia gazdaságilag konszoli- 

dált állam volt és az ujonnan csatolt 

tartományok az országnak ezt a jelle- 

gét még jobban megerősitették. 

Hogy Románia nehezen tudta meg- 

nyerni a külföldi gazdasági körök 

bizalmát, az annak tulajdonitható, 

hogy az első idők szociális zavarait 

Ferdinánd király betegsége és ha- 

stabilizációhoz. 

lála követte 

és ezt a körülményt nemcsak belpoli- 

tikai téren, hanem egyébként is ki- 

használták a kormány ellenségei. Oriá- 

si munkába került, amig a külföldet 

meg lehetett győzni az ország konszo- 

lidált állapotairól. 

Kijelentette ezután, hogy a kor- 

mánynak sikerült megnyerni a leg- 

nagyobb jegybankok támogatását a 

Ismertette a kölcsön 

ügyében folytatott tárgyalásokat és 

azt mondotta, hogy azért kerülték el 

a Népszövetséget, mert a népszövetségi 

kölcsönhöz olyan sulyos feltételeket 

szabtak, amelyeket Románia nem fo- 

gadhatott el. 
. 

A külföldi kölcsönt ősszel fel- 

tétlenül megvalósitják és akkor a 

nemzeti bank abban a helyzetben 

lesz, hogy a bankjegyforgalmat 

megkétszerezheti, 

Nagy gondot okoz a kormánynak az 

hogy Titulescu a 

rendkivüli ülésszak befejezése után 

feltétlenül lemond külügyminiszteri 

állásáról. A külügyminiszter már mint 

magánember utazik külföldre és kurá- 

jának befejezése után Londonba megy. 

hogy hivatalosan elbucsuzik az angol 

királyi udvartól és a diplomáciai testü- 

tettől, amelynek londoni követ korában 

tagja volt. A lapok értesülése szerint 

Titulescu lemondása után Argetoianu 

földmüvelésügyi. miniszterrel töltik be 

ideiglenesen a külügyminiszteri állást. 

a körülmény, 

esvároll 
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2. oldal 

Viaskodás a H alállanl 

Éleitunt leány, akit csak hosszas birkóőzéás 
után sikerült kimenteni a Begából - Vitat- 

kozás életmentő és életuni közöltit a vizbenr 

Temesvár, julius 25. 

Valami büvösen átkos varázsa lehet 

a Bega vizének, hogy ellenállhatatlan 

erővel hat azokra, akiknek az élet fáj- 

dalmat okozott. A nyomor, a szivérze- 

lem, a gond, a gyógyithatatlannak 

vélt betegség, a képzelt mellőzés suj- 

tottjai, a lét igazi és képzelt hajótö- 

röttjei, mind-mind keresnek valami 

szabaduló utat gyötrelmeik labirintu- 

sából és lépteik önkéntelenül is odaté- 

vednek a Bega partjára. 

Susogó habok 
Odalent susognak a habok és hivják, 

szólongatják, esábitják a kétségbe- 

esettet: 

- Nézzed, tapasztaljad, hogy mi mi- 

lyen hüvösek vagyunk. Forró szived, 

forró homlokod, forró fájdalmad itt 

lehül Lágyan átringatunk az örökös 

álomba, a feledésbe és miközben Cha- 

ron felvesz a tulvilágra menő csónak- 

jába, mi arról suttozunk majd ne- 

ked, hogy a halálban gyógyirt és bal- 

zsamot lelsz és megszünik minden, 

ami éget, ami fáj. 

Késői bánait 
A szegény szerencsétlen, akit a Be- 

gához való séta már eljegyzett a ha- 

lállal, csak fellép a hid karfájára és 

keresztülveti magát azon. Vagy egy- 

szerüen csak a partról veti bele ma- 

gát a Bega medrébe. Egy loccsanás, 

egy sikoltás és az öngyilkosjelölt már 

ott fuldoklak a habokban. Hiába ébred 

fel benne az életösztön ujra, hiába 
igyekeznek kapaszkodni a levegőbe, 

hacsak véletlenül nem tudják arrajá- 

rók kimenteni, veszve van. Végpusztu- 
lása előtt hasztalanul ébred fel benne 
em élniakarás, késő az már, akkor kel- 
lett volna meggondolnia ezt, amikor 

még alatta volt földanyánk svzilárd 

kérge, amelyen a viz felé lépdelt. 

Tegmap ujra... 
AÁllandó rovata lesz immár a lapok- 

nak a sok öngyilkosság, amely Temes- 
várott akképpen történik, hogy az em- 
berek a vizbe ugranak. És megdöbben- 
tő ebben az, hogy a halál önkéntesei 
itt mind-mind nők. Társadalmi különb- 
ség nélkül ezt a halált választják az 
életunt nők. A tanárnő, az ujságárus- 
nő, a cselédlány, a munkásnő, a házi- 
kisasszony mind egyformán azt a ha- 
lált választja, hogy beleugrik a Begá- 
ba. Két hét óta egymást követik az 
esetek. 

És tegnap ujra a Begába ugrott egy 

Petrescu Mihály erdészeti szak- 
iakolai növendék a Püspök-hid mellől 
a Bega mellett huzódó fasoron keresz- 
tül igyekezett a Gyárvárosba. Maga 
előtt vagy ötven-hatvan lépésnyire 
egyszerre egy tisztán, világos ruhába 
öltözött fiatal leányt pillantot meg. 
Látta, hogy a leány - akinek arcát 
természetesen nem szemlélhette - ko- 
ronkint zsebkendőjét emeli arcához, 
mintha könnyeit akarná törölni véle. 
Meg-megállott a leány, jobbra nézett, 
amerre a Bega folyik. de aztán még 
gyorsabban sietett előre. Petreseu 
egyszerre csak azt vette észre, hogy a 

myába tart. Mikor már közel volt a 
parthoz, ott haladt a füben és a bok- 
rok között. A diáknak ez igen gyanus 
volt és azért rákiáltott: 

... 
Nány letér a fasorról és a Bega irá- 

E2 uta 

- Kisasszony, mit keres ott? 

A leány, aki nem tudta, hogy fi- 

gyelik, megfordult és kimondhatatla- 

nul fájdaimas tekintetet vetett a fia- 

talemberre. A diák, aki azonban hiába 

várt válaszra, ujból megszólalt: 

- Jöjjön onnan, kisasszony, mert 

még beleesik a vizbe. 

- Nekem való hely ez ugyis, - vá- 

laszolta a leány. 

Petrescu most már tisztában volt 

vele, hogy a leány öngyilkosságot 

akar eikövetni és azért rohamlépés- 

ben tartott feléje, hogy tettét megaka- 

dályozza. A leány a kezeivel elháritó 

mozdulatot tett és amikor a fiatalem- 

ber már csak egy-ké! lépésnyire volt 

tőle, hangos kiáltással - amelyben 

rengeteg fájdalom volt - belevetette 

j magát a Begába. 

Birkózás életre-halálra 
Petrescu megderemedve látta az ön- 

gyilkosságot, a következő pillanatban 

azonban ledobta magáról kabátját, 

megvárta, amig a lány felbukik a viz- 

bőj és utánavetetie magát Sikerült 

az életunt leányt megragadni. Ez 

azonban minden erejóvel azou volt, 

hogy megszabaditsa magát Petrescu 

kezei közül. Szándékosan bukott fejé- 

vel ujra meg ujra a viz alá, hogy a 

Hatal embert ezzel arra kényszeritse, 

hogy engedje el. Mikor pedig ez min- 

dig felszinre hozta, szemrehányóan 

kiáltott rá: 

- Hagyjon el, kérem. Meg akarok 

halni. Nincsen joga engem ebben 

megakadályozni. 

Valóságos birkozás fejlődött ki 

zöttük a vizben. A lány, aki gyenge 

testalkatu és különben is sok vizet 

kö- 

ivott, hamarább merült ki ebben a 
viaskodásban és ez megkönnyitette a 
fiatalembernek a mentést. Nagynehe- 
zen sikerült az életuntat kihuzni a 

vizből és a parti gyepre fektetni. Ak- 
korára több járókelő vetődött oda, 

akik közül néhány elszaladt, 
mentőket értesitsék, 

mentők az eszméletlen leányt beszálli- 
tották a kórházba. Ott sikerült hosszas 
élesztési kisérletekkel eszméletre téri- 

teni. 

hogy a 

A megérkezett 

A leány a hozzá intézett kérdésekre 

sokáig nem válaszolt. Végre is kije- 

lentette, hogy a neve Perim Milica, 

cselédleány, a Dóm-tér 4. szám alatt 

levő házban lakik és tizennyolc eszten- 

dős. Arra a kérdésre, hogy miért akart 

meghalni, makacsul megtagadott min- 

den felvilágositást. 

Nem az első kisérlet 
A kórházban később megjelent M i- 

huta Tódor rendőrkomiszárus és ki- 

hallgatta az életunt leányt. Perim Mi- 

lica akkor elmondotta tragédiáját. Hi- 

vatalnoklány, aki együtt lakott a 
anyjával. Nővere, Perim Drága csak 

nemrég ment férjhez Nikolics 

letván dr. volt szerb püspöki helynök- 

höz, aki a csinos leány kedvéért ki- 

lépett a papi rendből Milica nem a lez 

jobb egyetértésben élt az 

mert az nem szerette, ha a leánya né- 

ha elmaradozott a háztól barátnői 

kedwéért. Szombaton egy nagy jelenet 
után Perim Milica azzal távozott el 

anyjával. 

hazulról, hogy nem tér vissza többé. 

A Vadászerdőbe ment és mikor rákö- 

szöntött az éjszaka, ott aludt egy bo- 

kor alatt. Azóta állandóan az erdő 

volt a lakása és ott készült az ön- 

gyilkosságra. Elment a gyárvárosi pá- 

lyaudvar közelébe és a bukaresti vo- 

nat elé akarta magát vetni Az utolsó 

pillanatban azonban meggondolta a 

dolgot és inkább a vizet választotta. 

Vallomása végén sirva fakad. A rend- 

őrkomiszárus vigasztalja, rábeszéli, 

hogy ha majd a kórházból kiengedik. 

térjen vissza az anyjához. békfiljön 
ki vele és még minden jóra fordnlhat. 

Leleplezeétt fiataaltur 
akiről kiderül, hogy veszedelmes nem- 

zetközi 

Temesvár, julius 25. 

Tegnap délelőtt tiz óra tájt Kana- 

las Pál a temesvári piaristagimná- 

zium pedellusa éppen az intézét főbe- 

járatán át a lakásába igyekezett, ami- 

kor szembetalálkozott egy előtte is- 

meretlen fiatalemberrel. Az ember 

hóna alatt nagy csomó ruhát szoron- 

gatott és láthatólag kellemelen volt 

neki a nemvárt találkozás. 

- Mit keres fiatal ur? - 

Kanalas. 

A kérdezett azonban nem adott vá- 

laszt, hanem meggyorsitotta lépteit és 

a kapun kiérve futásnak eredt. Idő- 

közben megérkezett Meininger 

Lajos az iskola portása is, aki ijedten 

kiákott fel: 

- Valaki betört a lakásomba. 

Kétségtelen volt, hogy a menekülő 

kérdezte 

betörő 

volt a tettes. Utána vetették magukat 

és sikerült is elfogni. A rendőrségen 

megmotozták és négy különböző ál- 

kulcsot találtak nála. Chemitzky 

Imre ügyeletes rendőrtiszt hallgatta 

ki és a motozás további során még egy 

Kovács Gyula névre kiállitott ka- 

tonai igazolványt talált nála A betörő 

azt vallotta, hogy Veres Istvánnak 

hivják, fogarasi illetőségü asztalosse- 

géd. A karánsebesi kilencvenhatod k 

gyalogezrednél szolgált, ahonnan 1925 

decemberében megszökött és Magyar- 

országra ment. Onnan tizennégy nap 

előtt tért vissza. Eleinte Aradon kó- 

szált, onnan jött át Temesvárra. Ve- 

res a legveszedelmesebb betörők egyi- 

ke, akit végre sikerült hurokra keri- 

teni. A rendőrség dolgozik bünlaj- 

stromának az összeállitásán. 

házak heti és havi 
részletfizetésre , 
eladók 7 elei.: 11-08 intézőségénél 

Kardostelep 
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Temesvár, julius 25. 
Minél inkább közeledünk auguszt 

negyedikéhez, annál jobban bontal 

zik ki a temesvári ujságirok nye 
karneváljának képe és annak valób ! 

nagyvárosi mivolta. A rendezőbizo 

ság éjt is napallá téve fáradozik az 
hogy eddig Temesvárott még nemi 
tott impozáns nyári ünnepet kész 

sen elő a közönségnek. A progra 
nagy körvonalakban már kibontak 

zott. Augusztus negyedikén, szomb 
ton este tiz órakor a Lunaparkb p Ji 

találkát egymásnak, hogy az ünnepe ] 

valóban sikerüljön. A nyári karnev 
során a terraszon és a bárhelyié m 
ben kosztümös jelmezbál lesz, mig ; 
Lunaparkban három szinpadon 

fel a temesvári mükedvelő gárdi ló 

jelesebbjei. Különleges 

tarthat számot az ujságirók kabarés 
amelynek keretében a legismer elbot 

mesvári ujságirók lépnel: fal é, a k 

zönség előtt elárulják a mühelytitko 
miként készül az ujság. Azonkiívül 

érdektédés 

meglepetések egész sorát késziti el 
a bizottság. Másnap dólal*t tizenk 

órakor autó és kerékpárkorzó les Mug 
majd délután nagyszabásu strandal 

amelyen megvalasztják 

trand szépét. Az ujságirók nyári ka M 

socsjátek 

nepség, 

neváljával kapcso utban 

is rendeznek. A fő iyeremeny százsze 

lei értékü. Az ünnepségek tiszta jövi 

delmét kizárólag az ujságirók özv 

gyei és árvái ellátásóra forditiák 

iittte ririrszinseretetiéte 

or. Eusebi Nicoresci 
ügyvéd 

BUCIUREST 

Bulevardul Pake 18. szám. 

Román, magyar, 

német levelezés. 1516 
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Kávésok és vendéglősök 
figyelmébe! 

A „Grand Café" (Gyárv., 

Kossuth-tér) feloszlatása 

miatt 

Végeladási 
naponta f. é. aug. hó 1-ig. 

Márványasztalok, Thonetszé- 
kek, biliárd, jégszekrény, 

szélfogó, cserépkályhák, 
csillárok, tükrök, faburkola. 

tok, állványok stb. 2056 

Legolcsó árak mellett 
.. 

0n), 



ü ; Temesvár, julius 23. 

M Téhány nap előtt számoltunk be ö5z- 

i egy Pöcz Jánosné sztancsófalvi asz 

yny szomoru esetéről. Telepes volt 

miy Sancsófalván, a telepét az agrárre- 

Miég hgy telepe után - mint más ottani 

m tepesek is - hét hold földet kapjoun. 
závetőlegesen mondták meg csak. 

kisajátitotta és ugy rendelkezett, 

melyik hét hold lészen az övé, 

nban a kiosztás csak novemberben 

mtént. 
KCözben Pöcz Jánosné jóhiszemüleg 

or a tavasszal kiderült a tévedés, 

kisajátitott, de ki nem osztott föl- 

Mde mivelésére alakult szövetkezet, az 

abál legy i te vezetői azt mondták neki, hogy 

silpad mn baj, azért a megmunkált terület 

"igy Amése csak az övé lesz annál is in- 

ab, mert hiszen a neki kiosztott, de 

tyáala meg nem mivelt hét holdról az 

rendelkezett. Mikor aztán közel- 

t az aratás ideje, az Obste egyszer- 

mitelint kijelentette, hogy a termés bizony 

miyan illeti meg özvegy Pöcz Jánosnét, 

m Art nem azt a földet mivelte meg, 

muelyet neki kiosztottak. A szegény 

azony nagy bánatában szaladt Te- 

svárra, felkereste a Magyar Pártot, 

megt ayaely megbizta Kriván Gyula dr. 

Éel iyvédet, hogy 

müűyében járjon el a vármegyei agrár- 

manácsosnál. Bogdan agrártanácsos- 

a szegény asszony 

galyettes hallván miről van szó, igaz- 

tuzosnak találta Pöcz Jánosné ügyét 

ásazigazságTemes- 

árot, Sztancsófalváarn 
; és Réekásom 

és azonnal irásbeli rendelkezést adott, 

hogy a termés betakaritásában ne há- 

boritsák. 

Aki azt hiszi, hogy ezek után özvegy 

Pöcz Jánosné dolga rendben van, az 

igen csalódik. Tudni kell, hogy a fal- 

vakban még mindig nagyobb urak a 

helyi potentátok, mint azok felettesei, 

akik azonban messzire vannak tőlük. 

Pöcz felmutatta az irást 

Branko Jánosnak, aki Sztancsófal- 

Jánosné 

ván agrárdelegátus és egyben az Ob- 

ste vezetőségi tagja. Az fejét csóválta 

a rendeletre és kijelentette, hogy azt 

a rékási agronómus elé kelil terjesz- 

Szombaton hajnalban utazot 

Branko János Rékásra és ott felkeres- 

te Ciuflec agronómust. Hogy mit 

beszélt véle, azt nem lehettudni, elég 

tért 

teni. 

az hozzá: vasárnap este azzal 

vissza a jövetelét 

vegy Pöcz Jánosnéhoz Sztancsófalvá- 

ra, hogy az agronóm törődik 

Bogdan helyettes agrártanácsos ren- 

delkezésével és nem állja utját annak, 

hogy az Obste betakaritsa a termést 

arról a hét hold földről, amelyet öz- 

vegy Pöcz Jánosné megmivelt. Kilá- 

tásba helyezte azt is,hogy 

egy-két napon 

nem 

a buzát a 

feldről hamarosan - 

belül - lekaszáltatják. 

Özvegy Pöcz Jánosné, mit tehetett 

volna egyebet, ujra bejött Temesvár- 

ra igazságot keresni. Ma az agrárta- 

nácsos elé járul és reméli, hogy mégis 

csak sikerül a jussát megvédenie. 

aggódva váró öz- 

.
 

ELI 

indn jólyy 
el van ragadtatva a kiválóan finom Elida Puder 

uj kivitelétől, a sokkal jobb összetétel és erősseb 

parfümözés tekintetében. 

Egységára: Lei 14.-, 28.-, 50.- 65.- 

Temesvár, julius 25. 

A házasságkötések kronikájában szo- 

tlan ügy foglalkoztatja a temesvári 
jomozó hatóságokat. Manusov 

inos jómodu vingai kereskedő p01do- 
m élt feleségével mindaddag, amig 

y szép nap tanuk jelenlétében házas 

gtörésen nem érte az asszonyt, aki- 

I azután a biróság válóitélet formá- 

ban szabaditotta meg. A férfi csak- 

imar szerelemre lobbant Dragan 

zália Terézia vingai ur leány iránt, 

ki viszont menyasszonya volt már 

y szomszéd községbeli segéd jegyző- 

ek. Manusov azonban nem akart le- 

ondani a leányról és amint alább 

elés 

(0yér övetkezik tervének végrehajtásához 

"igott. 

usillést Junius derekán megjelent a temes- 

ári anyakönyvi hivatalban egy ma- 

as, nyurga férfi, akiről később derült 

, hogy Manusov János és aziránt ér- 

eklődött hogy miként lehetne gyor- 

hn házasságot kötni. Megkapta a 
tükséges felvilágositást, hogy a pol- 

ármestertől kérjen diszpenzációt. 

ezte: 
Kérem lehetne ezt ugy elintézni, 

a 
ott ogy reggel bejövünk és még aznap 

je egesküszünk? 

- Próbálja meg, - volt a válasz. 

8l A beszélgetés óta két hét telt el, 

mikor ismét jelentkezett Manusov 

zutftal azonban már a menyasszony 

ut] ( yól 

4 anusov János (Vinga) 

Terézia (Vinga) háazasságoi Kötöttek 

mikor ezt tudomásul vette, megkér- 

iséretében, aki nem volt
 más, mint 

f. 

Dragan Rozália. 

- Kérem eljöttünk a házasságot 

megkötni. 

Az előzékeny tisztviselő megcsinálta 

a diszpenzációt kérő jegyzőkönyvet az- 

zal a megjegyzéssel, nézzen fel tizen- 

két óratájt, ha aláirta a főpolgármes- 

ter, akkor megköthetik a házasságot. 

Manusov elment és időközben az i 

tok megjárták a főpolgármesteri hi- 

vatalt, ahol valóban megadták a 

diszpenzációt. Egy óra felé ismét meg- 

jelent Manusov menyasszonyával és 

nagyon örült, amikor meghallotta, 

hogy megvan a diszpenzáció. 

- No akkor lásson hozzá 

könyvvezető ur, gyerünk gyorsan. 

= Nem lehet, - volt a válasz. Tanuk 

is kellenek. 

- Igen? Hát legyen ön az egyik ta- 

nu, a másik meg egy tisztviselője. 

- Az nem lehet, hozzon két tanut 

magával. 

Manusov az utcára ment és csakha- 

mar megjelent két tanuval Berecz- 

ky Imre és Gyenge Gáspár nevü 

soffőröket. Ezeket leigazoltak és az 

anyakönyvvezető hozzáfogott az eske- 

tési aktushoz. Előzőleg azonban még 

igy szólt: 

- Azután ne legyen valami baj 

Ugyanis gvyanusnak tünt fel előtte a 

dolog. A házasságot, miután az okmá- 

nyok rendben voltak. 1928 julins ne- 

anya- 

gyedikén, mint azt az anyakönyvi laj- 

strom is igazolja, megkötötték, 

iette feleségét 

és Dragam Rozália 

Minden külön ertesités nélküil 

Dragan Terézia, aki bevásárlás ürü 

gye alatt jött julius negyedikén Te- 

mesvárra, a délutáni vonattal vissza- 

tért ővéihez, akiknek halvány sejtel- 

mük sem volt, hogy a lányuk már asz- 

szony és a vőlegény, hogy menyasszo- 

nya másnak a felesége. Senki sem 

sejtette, hogy a lány és Mausov ti- 

tokban házasságot kötöttek. Pár nap 

telt el, amikor egy régebbi elhatáro- 

zás szerint a leánynak a krassómegyei 

Wolífsbergre kellett volna utazni, hogy 

gyenge tüdejét kigyógyitsa, A leány 

valóban elutazott és azóta nyomave- 

szett. 

Wolfsbergzre megérkezett, 

azonban Manusov megszöktette törvé- 

nyes feleségét még ma is ismeretlen 

helyre. A szülők, a vőlegény és a hoz- 

zátartozók csakhamar megtudtak min- 

dent. A diszpenzációt, a házasságkö- 

tést, a szökést. 

Eleinte titokban és csendben meg- 

indult a nyomozás. A kétségbeesett 

vőlegény végül arra a megállapodás- 

ra jutott, hogy valami nincirendben: 

bizonyos, hogy Dragan Teréziát Ma- 

nusov János hipnotizálta és a lány 

csak a hipnotikus parancsnak engedel- 

meskedett. Elkészitették a feljelentést 

és a temesvári nyomozóközegek meg- 

inditották a nyomozást ebben a külö- 

nös ügyben Manusov és fiatal felesé- 

ge pedig eltüntek Eltüntek és mézes- 

heteiket élik - minden hipnozis nél- 

kül. Grósz Dezső. 

onnan 

Letartóztatták 
a buziási segédjegy- 

zőt autóbaleset miati 

Temesvár, julius 25. 

Két hét előtt sulyos autószerencsét- 

lenség történt a Buziási uton. Nem 

Buziástól egy gépkocsi, 

amely nagy sebességgel száguldett, ne- 

kirohant az ut mentén elhuzodó árok- 

nak és felforduit. A bennülők közül a 

buziási postafőnök és Sárfi Mihály 

buziási segédjegyző sulyosabb sérülé- 

seket szenvedtek. A temesvári ügyész- 

ség az autószerencsétlenség ügyében 

lefolytatta a nyomozást és megállapi- 

totta, hogy a soffőr részegsége miatt 

a jármüvet Sárfi vezette, akinek 

nincs hajtási igazolványa. Igy történ- 

hetett, hogy az autó amely normális 

harminc kilóméteres sebességgel ha- 

ladt, a segédjegyző hozzá nem értése 

messzire 

folytán egyszerre száz kilóméteres 

gyorsasággal kezdett száguldani. 

Sárf: nem tudia a gyor- 

saságot lefokozni és igy történt 

a baleset. A nyomozás adatai alapján 

tegnap érdekes fordulat állott be az 

ügyben mert Seciureanu veze- 

tőügyész a segédjegyzőt letartóztatta. 

Sárfi ügyét a jövő héten tárgyalja a 

törvényszék szüneti tanácsa. 
e 

A BOIGÁROK AGYONLÖVIK A 

HATÁRÁTLEPŐ GÖRÖGÖKET, Athén 
: 

ből jelentik: Görög politikai körökben 

nagy feltünést keltett a bolgár kor- 

mányvak a rendelete, amellyel a ha- 

tármenti forgalmat betiltotta. A gö- 

régök eddig sürün jártak át a határ- 
menti bolgár falvakba, hogy ot! ma- 

guknak fát és vizet szerezzenek be. 

Most azonhan nem mehetnek át, mert 

a bo'gár kormány kihirdette, hogy a 

rendelet ellen vétőket agyonlövik. A 

szófiai görög ügyvivő a rendelet miatt 

tiltakozni feg a bolgár kormárvnál. 



4. oldal 

Hirelk 
A lopások 

megokolására érdekes és merőben uj 

módot találtak ki a strand direktoral, 
akik bizonyára azért vannak ketten, 

hogy a strandon fenn tudják tartani a 

rendet, amire egy ember nem képes. 

Nos, hahaha, nevetni kell: a két direk- 

tor kisütöte, hogy a strandon azóta 

vannak lopások, amióta a Déli Hirlap 

megirta, hogy ott lopások vannak. 

Mondtak még jelzőket is a direktor 

urak, mi azokat a jelzőket nem hasz- 

náljuk, mert jobban illenének azok a 

strandra és a strandon történő dol- 

gokra. Nem tudjuk, hogy ezt a beszéd- 
modort honnan hozták magukkal Te- 

mesvárra, mi ebben a beszédmodorban 

semmiképpen nem akarunk hasonli- 

tani hozzájuk. De nem is akarunk ko- 

moly cikket irni erről az ügyről, mert 

sokkal nevetségesebb az az állitás, 

amit a lopások keletkezéséről irtak, 

semhogy azzal komolyan találnánk ér- 

demesnek foglalkozni. A Déli Hirlap 

csak akkor irta meg, hogy a strandon 

lopások voltak, amikor azokról a lo- 

pásokról a kárvallott emberek nálunk 

már számos panaszt tettek. Köszönjük 

különben a strand két igazgatójának, 

hogy a Déli Hirlapot annyita szere- 
tik, hogy kizárólag azt olvassák. Mert 

ha olvasnának más lapot is, akkor lát- 
hatták volna, hogy a többi lap még 
sokkal részletesebben foglalkozott a 
strandon előforduló lopásokkal. Éppen 

a Déli Hirlap volt az, amely a strand 

érdekében sokáig nem bolygatta a 
strand és annak állapotai elleni pa- 
naszokat. Miért nem mondják a 
strandigazgatók, hogy az ujságok az 
okai a sikkasztásoknak, csalásoknak, 

gyilkosságoknak is, mert azokról be- 
számolnak? Ej, ej, kedves stranddirek- 

torok, nagyon naiv fiuk önök. 
A strandon uralkodó állapotokról 

azonban arra lehet következtetni, hogy 
vagy a két direktor erélytelen a rend 
fentartására, vagy pedig kevés a 
strandon két direktor. Mindenesetre 

a direktorok a strandon nem arra va- 
lók, hogy a hirlapok cikkeit birálják, 
hanem arra, hogy a strandon mindent 
elkövessenek, hogy ott a közönség jól 
érezze magát. Kötelesek gondoskodni 

arról, hogy a viz tiszta és a plázs pi- 
szokmentes legyen, az ő dolguk ügyel- 

ni arra, hogy a strandon ne legyen 
erkölcstelenkedés és a kabinokban ne 

forduljanak elő lopások. Ez volna a 

strandi direktorok feladata és mivel 

ezt maguktól - ugylátszik - nem 

akarják beállitani, a polgármestert kér- 

jük, hogy erre a feladatukra őket fi- 
gyelmeztesse. 

- Volt horvát bán halála. Bécsből 
jelentik: Pejachevich Tivadar 
gróf, a volt osztrák-magyar monarkia 

egyik leggazdagabb főura meghali 
Pejachevich Tivadar gróf hosszu 

időn keresztül horvátországi bán is 

volt. : 

- A megakadt óceánrepülő. Hortá- 
ból jelentik: P a ris hadnagy utjának 
folytatását elhalasztotta. Ugyanis hi- 

droplánjának motorja megsérült és 

egyelőre ennek a javitásával van el- 

Toglalva. 

- Számüzött zendülők. Lisszabon- 
ból jelentik: A levert katonai zendü- 

léssel kapcsolatosan a kormány ed- 
dig negyvennégy tisztet, huszonöt al- 
tisztet és százhetvenegy polgárt vett 
őrizetbe. Valamennyit Portugáliának 
afrikai gyarmataira számüzik. 

- Letárgyalták a temesi községek 

költségvetését. Temestorontálmegye 

állandó választmánya három heti 

megfeszitett munka után Coste 

Gyula dr. prefektus elnöklete mellett 

letárgyalta a temesi községek ez évi 

költségvetését. A prefektus és a vá- 

lasztmány figyelemmel az egyre su- 

lyosbodó gazdasági és pénzügyi hely- 

zetre és lakósságteherbiró képességére 

a lakósság előnyére módositotta a 

költségvetéseket és a tavalyról meg- 

maradt feleslegeket is ehhez az évhez 

csatolták. Igy egyedül Zsombolya köz- 

ség költségvetéséből közel egy és fél- 

millió leit töröltek. 

- A Magyar Nőegylet és az ujság- 

irónap. A Temesvári Magyar Nőegylet 

felhivja összes tagjait, valamint a 

leányegyesület tagjait, hogy ma dél- 

után félhatkor a Jenő herceg-utca 

8. szám alatt tartandó gyülésen teljes 

számban jelenjenek meg. A gyülésen 

1gbeszélik a nőegyletnek az ujság- 

irónapon való részvételét. 

Augusztus elsején uj előfizetési hó- 

nap kezdődik, amikor olcsó pénzért 

nemcsak korán délelőtt megkaphatja 

ujságát a legfrisebb hirekkel, hanem 

regényt is. Aki most előfizet augusztus 

elsejére, annak a kiadóhivatal a hó- 

nap végéig ingyen küldia 

lapot. Az előfizetők még abban a ked- 

vezményben is részesülnek, hogy ha- 

vonta egy apróhirdetést 

ingyen közölhetnek a lapban. 

Akik most előfizetnek, a régi előfize- 

tőkkel együtt résztvesznek abban a 

sorsolásban, melyet augusztus 6-án 

rendezünk. A nyertes utalványt kap, 

mellyel augusztus hónapban bármikor 

három napon át teljesen in- 

gyen lakhatik Budapesten a 

Park szállóban. A szálloda a 

Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben fekszik ugy, hogy a kocsikölt- 

séget is megtakaritja. Siessen azért 

mindenki előfizetni, mert ha a szeren- 

cse kedvez, ugy már augusztus 6-án 

nyerhet ilyen szállodautalványt. 

- Német dalosok Budapesten. Bu- 

dapestről jelentik: A bécsi dalos- 

ünnepségek befejezése után kétezer 

németországi dalos Budapestre rán- 

dult. A német énekesek tegnap dél- 

előtt a Kossuth Lajos-téren nagy hang- 

versenyt adtak. A hangverseny után a 

német követség nevépben Renzler 

követségi tanácsos intézett a dalosok- 

hoz beszédet és hangsulyozta, hogy 

szeretettel üdvözli őket a legszebb 

dunai városban. Annak a reménysé- 

gének adott kifejezést. hogy honfi- 

társainak budapesti látogatása meg- 

erősiti a németek és magyarok közötti 

barátságot. Azután a stuttgarti dalos- 

szövetség meghivta a magyar dalos- 

szövetséget Stuttgartba, amit a ma-- 

gyarok elfogadtak. Végül a német 

dalosok német és sváb dalokat énekel- 

tek. A sok ezerre menő közönség lel- 

kesen megtapsolta őket. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában. VIII. Baross-tér 10. 

Iöse [őyermekkocsik[ss] 

? 

Legolcsóbb az ujonnan 

bererdezett gyermek- 

kocsi osztályban. 

- Megalakul a Bánsági Magyar 

gyar mükedvelőinek szine-java egy 

táborba tömörült azzal a célzattal, 

hogy a magyar kultura szolgálatába 

álljon. Programjuk szijátszások, mü- 

soros estélyek, felolvasások és nép- 

szerü előadások rendezése. Hgy mükő- 

désüknek megadják a törvényes kere- 

tet is, megalakitják a Bánsági Magyar 

Közmüvelődési Egyesületet. Az erre 

vonatkozó előmunkálatokat már befe- 

jezték és az alakuló közgyülést vasár- 

nap, julius 29-én, délelőtt tizenegy 

órakor tartják meg az Ipari Munka- 

adók Szindikátusának Jenő herceg- 

utca 20. szám alatti nagytermében. 

Horga Pál Hárombéka-vendéglőjé- 

ben az Árok-utcában szombat este 

jazzband P o p a Miklós vezetésével, 

vasárnap a közkedvelt józsefvárosi 

szalonorchester hangversenyez. 

- Megszünik a temesvári árvaház. 

2 A temesvári Ferdinánd király-árvahá- 

zat a megszünés veszedelme fenyegeti. 

Az épület, amelyben az árvaház elhe- 

lyezést nyert, a katonai kincstár tulaj- 

dona, amelynek most az épületre szük- 

sége van. Erről értesitette a hadügy- 

miniszterium a hadiárvagondozó inté- 

zet bukaresti központját, amely most 

ugy intézkedett, hogy a temesvári ár- 

vaházban nevelt száznyolcvan gyerme- 
ket osszák szét különböző erdélyi 

árvaházak között, a felszerelést pedig 

küldjék el Jassyba, A temesvári hadi- 

gondozó intézet ebben az ügyben teg- 

nap a Vidrighin 

Alexandrin elnöklete alatt ülést tartott 

és elhatározta, hogy Bukarestbe kül- 

döttséget meneszt, amelynek feladata 

prefekturán 

lesz kieszközölni, hogy az épületet még 

egy évig árvaházi célokra lehessen 

használni. Remélik, hogy egy esztendő 

leforgása alatt Temesvár városa abban 

a helyzetben lesz, hogy az árvaháznak 

külön épületet bocsáthat rendelkezé- 

sére. 

* Dinnye megérkezett! A Seharff 

Gyula-féle legfinomabb csemege fajok: 

Cantalup, Togo turkesztán , görög 

vörös bélü és mindenféle befőzni való 

dinnyék, már most előjegyeztetnek. 

Jégben hütve is kaphatók Zsuzsinál, 

Lloyd-sor. 2051 

- A kisántánt katonai repülőinek 

versenye. Bukarestből jelentik: A kis- 

ántánt katonai repülői Prága-Krakkó 

-Varsó -Lemberg-Jasi-Bukarest- 

Belgrád-Zágráb-Brünn-Prága ut- 

vonalon repülőversenyt tartanak. Az 

egész ut légvonalban 3106 kilómétert 

tesz ki. A verseny egyéni győztese 

százezer cseh korona jutalmat kap. 

A hadvezetőség most jelöli ki azokat 

a pilotákat és megfigyelő tiszteket, 
akik a versenyben résztvesznek, 

- Eltünt pilóta. Londonból jelentik: 

Pénteken a Warwick pilóta Newcast- 

leban felszállott, hogy Glaszowba re- 

püljön és egyben megjavitsa a gyor- 

sasági versenyt. A pilóta rendeltetési 

helyére nem érkezett és azóta nyoma 

veszett. Azt hiszik, hogy valami bal- 

eset érte. 

a legujabb modellek, elsőrangu külföldi gyártmányok. 

rand Bazár 
Temesvár- Gyárváros 

Strada Dacilor 
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Közmüvelődési Egylet. Temesvár ma- 

A SZÁMÜZÖTT MAGYAR 

LEM!I TERMÉKEK. Buda 

jelentik: A magyar kormány mei. 
randumban panaszolta el a Népe. 

vetségnek, hogy az utódállamol, 
magyar tudományos könyveket és, 

lyóiratokat nem engednek be. A 
szövetségnek a szellemi együttmükö, 
irányitására kiküldött bizottsága 
a kérdést ma tárgyalja. 

- Az önálló sziv. Szegedről jelent 
A szegedi egyetem biológiai intéze 

ben érdekes kisérlet folyik annak 
bizonyitására, hogy a sziv a tes 

kivül is életképes. Két hónap előtt 
operálták egy csirkeszivet, mely ; 

egy vérplazmával telt edényben t 

tanak. A sziv állandóan szabályos 1 1 
mussal dobog és a vért időközökb 
beszivja és kiszoritja magából. 

- Régi haragosok éjféli találkozá 
Bálint János huszonegy éves u 
reskedősegéd és Wesenhofer 
hály negyvenhat éves kocsis az éjs 
ka békésen haladtak a Munkásteler 

ez utóbbinak a lakása felé. Egyszem 
csak szemben állott velük régi ha 
gosuk, Ördög Imre, aki két má 

társával jött az utcán. Rövid szóv nyír 
tás után Ördög rátámadt Bálintra anuó 
Wesenhoferre és ebben két társa 
gitségére volt. Alaposan megverték, utuktjé. 
két embet és meg is sebesitették ők, nviri 
utána pedig elfutottak. A két vén Iuen an 
ember elment a rendőrségre és jel Miui 
tést tett a támadásról. A rendőrség ( uin a hi 
tesitette a mentőket, akúi 

él 
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14 lenséget már nem 

8. julius 26 

Halálra gázolt kislány. Olares- 

eu Zsófia, Olarescua György napszá- 

számosnak három éves kisleánya, aki 

szütőieek a Fröbl-utca 2. számu ház- 

ban levő lakása előtt az utcán ját- 

szadozott, halálos autóbalesetnek 

esett áldozatul. Az utcán a 149. számu 

autó haladt, melyet Dihel János 
soffőr vezetett. Ugyanakkor az uton 

egy kocsi is haladt. A játszadozó kis- 
lány abban a pillanatban át akart 

futni az uttesten, megkerülte a kocsit 

és hirtelen az autó előtt termett. A 

soffőr fékezett, azonban a szerencsét- 

tudta megakadá- 

lyozni. A következő pillanatban a kis- 

n lány, aki éleset sikoltott, már a kerek 
alatt feküdt, ahonnan véres testtel 

huzták ki. Az eszméletlen gyermeket 

a mentők a gyemekkórházba szállitot- 

ták, ahol hamarosan meghalt. A vizs- 

gálat megindult. 

telt szerkesztőség! 

- A Déli HMHirlap panaszkönyve. 

Kaptuk a következő levelet: Igen tisz- 

Már sokszor meg- 

irta a Déli Hirlap, hogy az utcákat 

alig, vagy éppenséggel nem locsolják. 

a
 

Se nem locsolják, 

agyakran egymásba 

menekültek. 

se nem seprik a 

temesvári utcákat és ennek az a kö- 

vetkezménye, hogy az autók, kocsik 

a biciklik állandó porfelhőt boritanak 

az utcák fölé. A por miatt nemcsak az 

utcán való járás válik egészségtelenné, 

hanem lehetetlen az is, hogy a lakások 

ablakait nyitva lehessen tartani. Igy 

aztán a lakások a levegőtől teljesen 

el vannak zárva, viszont ha az abla- 

kot kinyitjuk, akkor szemünk, szánk 

és butorunk tele lesz porral. A város 

vezetősége intézkedhetnék végre, hogy 

az utcákat rendesen locsolják, mert a 

mai állapotok valóban türhetetlenek. 

- Családi háboruskodás a Gyárvá- 

rosban. Tegnap délután a Rékási-ut 

15. számu ház udvara valóságos csa- 

tatér volt. Ebben a házban lakik 

Szekerka József kárpitos és Feke- 

te József kőmives. A két család nem a 

legjobb viszonyban él egymással és 

kötnek. Tegnap 

nem tetszett Szekerkának a Feketéék 

kutyájának az ugatása és ebből kelet- 

kezett az ütközet, amelynek első rész- 

vevői csak Szekerka és Feketéné vol- 

tak, később azonban a két család vala- 

mennyi tagja kivette a verékedésből a 

részét. A csata azzal végződött, hogy 

Szekerka feleségét és anyját a mentők 

kötözték be. Ezzel aztán beállott a 

fegyverszünet. Hogy az mikor ér vé- 

get: azt nem lehet tudni. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

ífogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: gomba leves, tökkáposzta fel- 

téttel, francia borda és kompott. Te- 

jesételek is kaphatók. Egy esti ebéd 

B lei. 

- Módosi kasszafurók Romániába 

Módosról jelentik: Teg- 

nap hajnalban ismeretlen tettesek be- 

törtek a módosi főszolgabiróság épüle- 
tébe. 

módon követték el. A két őrt megkö- 

tözték, szájukat betömték, 

A betörést rendkivül vakmerő 

utána pe- 

dig három hivatali szobán át a künn 

vérakozó kocsira cipelték a sulyos 

Wuertheim szekrényt és elmenekültek. 

Az eddigi jelek szerint a betörést egy 

tiz-tizenöt tagu cigánybanda követte 

el. A kasszát másnap reggel feltörve 

a román határ közelében megtalálták 

és igy azt hiszik, hogy a tettesek ro- 

mán területre szöktek. A kasszában 

mindössze huszonkétezer dinár volt. 

A vakmerő banda után a nyomozást 

A három testőr 
Irta: Marcel Prévost 

DEstillac alapilványi hölgy őméltóságának levele Louise ee Cha- 

rolles őnagyságához 

Édes kis hugom, azt irod, hogy be- 

teltél a törvényes házasság örömeivel 

és elérkezettnek látod 

hogy szeretőt válassz magadnak. Mint 

irod, hárman versengenek a balkezed- 

az időt arra, 

ért: Moise Cramer, a bankár, aki már 

nem nagyon fiatal, nem is valami csi- 

nos ember, de őrülten szerelmes beléd 

és közmondásosan gavallér... Jean 

de Kerguen bárót huszonhároméves 

korának forró lendülete ajánija, csak 

az a baj, hogy kissé nehéz felfogásu. 

Végül a három testőr közt a legpom- 

pásabb, Hector Sacreste, a festő, szel- 

lemes, elegáns, szép és majdnem hires 

ember, csak ép hogy nagy szoknyava- 

dász és bizony a tizévi szakadatlan sze- 

relmeskedés alaposan megviselte. 

Hát most melyiket válaszd? 

Mindenekelőtt: ne szalaszd el a bá- 

rót, mert szép ugyan a gavalléria és a 

szellemesség, de a szeretőben mégis 

csak fődolog a szerelem. Szeretem a 

süteményt, a eukorkát, - mondogatta 

egy barátnőm - de biztos akarok len- 

ni az ebédem felől! De persze hallom 

az ellenvetésedet: elvégre a szerelem 

sem csupa csók, néha mégis csak kell 

szót is váltani s már előre tudom, 

hogy Jean csókjai közben szivből fo- 

gom hogy lemondottam 

Hector Sacreste sziporkázón szellemes 

és kedves társalgásáról. 

Enyje, Louisette, hát ki tiltja meg 

neked, hogy mikor beteltél Jean fiata- 

los lendületével, szépecskén ki ne tes- 

sékeld őt s minden másod- vagy har- 

madnap ne fogadd a festőt, hogy szel- 

sajnálni, 

- A gyarmatai határ lángokban. 

Temesgyarmatáról jelentik: Temes- 

gyarmata határában a zselléreknek 

egy rakásra hordott termése kigyul- 

ladt és teljesen leégett. A lángok 

tizenkét vagon buzát hamvasztottak 

el. A tüzet valószinüleg a cseplőgép- 

A tüz 

megjelent 

ből kipattanó szikra okozta. 

szinhelyén Temesvárról ; 

Heim Miklós tüzoltósági 

akinek vezetésével a gyarmatai tüz- 

oltóságnak sikerült a tüz továbbter- 

felügyelő, 

jedését meggátolni és elejét venni 

annak, hogy még több termés amely 

a szomszédos mezőkön volt felhalmoz- 

va, elpusztuljon. 

A vasuti közlekedés javitása. A 

temesvári kereskedelmi és iparkamara 

igazgató választmánya julius huzon- 

hetedikén, pénteken délelőtt tizenegy 

órakor az iparkamara nagytermében 

ülést tart. A napirend során tárgyal- 

ják 

rendeletének módositását, 

az uzsoratörvény végrehajtási 

Temesvá- 

rott rendezendő teksztilkurzus ügyét, 

a vasuti közlekedésnek a javitását a 

kamara körzetében és esetleges in- 

ditványokat. Amennyiben erre a gyü- 

ésre a tagok nem 

határozatképes számban, ugy ezt az 

jelennének meg 

ülést julius harmincegyedikén, ked- 

den délután hat órakor tartják meg. 

azazammumi 

lemével szórakoztasson? Hát nem ér- 

demli meg a festő a kárpótlást? 

Most már van szeretőd és van..: 

helyettese: Persze, te arra gondolsz, 

hogyha már megcsalod Jeant, hát ak- 

! kor okosabb volna minden tekintet- 

ben Cramerrel. Nos, mondj le a fes- 

tőről? A világért se! Hát ereszd talán 

szélnek Cramert? Szó sincs róla! 

Tartsd meg őt is magadnak! 

Jó, jó mondod majd erre, lesz tehát 

szeretőm, de vajjon nem ve- 

azzal, 

akartam 

három 

szitem-e el mind a hármat, 

hogy mind a hármat meg 

tartani? 

Drágám, nincs más hátra: hazudnod 

kell. Vésd szivedbe ezt az 

Az asszony annak a szeretőjének hazu- 

dik legtöbbet, amelyiket a legjobban 

szereti. 

Drága nénikém! kiáltasz föl erre, 

hisz amit ön tanácsol nekem, az bor- 

zasztó erkölcstelenség! 

axiómát: 

Hát szó, ami szó, három szeretőt 

tartani csakugyan erkölcstelenség: 

1 de, kérem szeretettel, egyet tartani ta- 

ilán erkölcsös dolog? 

i Hidd meg nekem, csak egy mód 

van rá, hogy tisztességes asszony ma- 

radj, s ez az, ha beéred a nyimnyáni 

férjeddel... Ajánlottam neked egy 

módszert arra, hogy békességet te- 

remts a három imádód köüözött, még 

pedig azt, hogy fogadd el 

re tartogattam egy fontosabb, az igazi 

szélnek... mind a hármat. 

am asa 

Hazatérnek az Italia hajótöröttei. 

Az Italia léghajó hajótöröttjei utban 

vannak hazafelé. Mindegyiket nagy 

lelkesedéssel várja az olasz nép, de 

külön-külön mindegyiket a maga csa- 

ládja is. Azonban egyiknek sem lesz 

akkora öröme, mint éppen Diagi- 

nak, az Italia szikratávirászának, aki- 

nek a felesége tegnap egy leánygyer- 

meknek adott életét és ezzel várja 

amikor erről 

határozott 
vissza a férjét. Diagi, 

értesült, hazatáviratozott, 

kivánsága, hogy a lányát Itáliának 

kereszteljék. 

-Sikkasztó vámtiszt. 

lentik: A 

Hafner 

egy millió dinárt tulajdonitott el a 

pénzekből. 

Zágrábból je- 

vámhivatalban 

vámtiszt közel 

zágrábi 

Zvojnimir 

hivatalos 

tiszt Bécsbe szökött. A zágrábi rend- 

őrség táviratilag kérte Hafner letar- 

tóztatását. 

- Elfogott hamis kártyás. Fro- 

nea Konstantin detektiv a józsefvá- 

rosi Korona-pincében elfogta Grün- 

berger Pál rovott multu egyént. 

aki hamis kártyázás és zsebtolvajlás 

miatt már ismételten állott biróság 

előtt. Grünbergernek elfogatásakor 

még volt annyi ideje, hogy titokban 

figyelmeztette a detektiv jelenlétére 

két társát, akiknek sikerült meg- 

szökni. 
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A bünös vám- 

.
 

szeretőül 

mind a hármat. Most, a levelem végé- 

tanácsot, mégpedig azt, hogy ereszd 

5. oldal 

NEMCSAK ÉNEKELNI TUD- 

NAK. A bécsi dalosünnepségek 

mint a császárvárosból jelentik, 

- véget értek. Az ünnepségek 

nemcsak arról tettek tanubizony- 

ságot, hogy a dalosok tudnak 

énekelni, hanem arról is, hogy 

alaposan tudnak enni és hogy ér- 

tenek a szomjuság legyőzéséhez 

is. A dalosok bécsi tartózkodása 

a virstlifogyasztást napi százöt- 

venezer párral és a napi sörfo- 

gyasztást harmadfél millió literrel 

emelte. Bár a virstlifogyasztás 

száma is tekintélyes, mégis arra 

kell gondolni, hogy bizony na- 

gyobb volt a szomjuságuk jó- 

val, mint az éhségük. Tagadha- 

tatlan, hogy a dalosok igazi né- 

metek voltak. Az összes vendé- 

gek husz millió schillinget köl- 

töttek Bécsben. Az osztrák fővá- 

rosnak tehát kifizetődött, hogy 

a német birodalmi testvéreket 

vendégül látta. 

- Rádió a magyarországi vasutakon. 

Budapestről jelentik: A pályaudvaro- 

kon és a vasuti kupékban megkezdték 

a rádiók felszerelését. Ösztől fogva 

minden vasuti kocsiban hallható lesz 

a rádió, ami eddig csak Ausztriában 

és Kanadában van bevezetve. 

- Tüz a Gyárvárosban. A Távirda- 

utca 51. szám alatt levő házban ki- 

gyulladt az udvaron álló szénaboglya. 

A tüz átterjedt a ház tetejére is, ame- 

lyet azonban az elősiető tüzoltók hama' 

rosan eloltottak. 

- Kidobta áldozatát a vonatból. Bu- 

karestből jelentik A Kolozsvar -gala- 

ci személyvonaton. páldátlanul álló 

rablótámadás törttat A vonat már el- 

hagyta Aszó áll mást amikor az 

egyik másodoszatiza fülke előtt álló 

utast egy álarcos banjdita fejhavágia, 

majd az eszméletlen embert az 

ablakon át kihajitotta. Utána ellopta a 

kézitáskát, amelyben pénzt gyanitott 

és leugrott a vonatról. Mire a vonatot 

megállitották, a sinek mellett csupán 

a sulyosan sérült áldozatot találták 

meg, akit Negrea Györgynek hiv- 

nak. A bandita elmenekült. Kézreke- 

ritésére megtették a szükséges intéz- 

kedéseket. 

- Az életmentő hajó hbalálvesze- 

delemben. Milanóból jelentik: Csak 

most derült ki, hogy a Viglieri-csoport 

megmentése közben maga a Krasszin 

orosz jégtörő hajó is nagy veszély- 

ben forgott. Egyik hajócsavara eltö- 

rött, miáltal motorkapacitása ezer ló- 

erővel csökkent. Csak egy hajszálon 

mulott, hogy a hajó nem kényszerült 

ennek következtében a jégmezőn vesz- 

tegelni. Ebben az esetben száznegyven 

emberből álló személyzete könnyen 

elpusztult volna. 

* Nádasi Magduska, a temesváriak 

dédelgetett kedves kis primadonnája, 

visszajött, Mindennap felép a Royal 

varietében. A müsor keretében fellép 

még Giranof volt orosz ezredes, hir- 

neves balalajkamüvész. 

- A megszökött igazgatók üzenik 

feleiknek, hogy legyenek nyugodtak. 

Bukarestből jelentik: Bukarest egyik 

legrégibb biztositó társasága, a Con- 

cordia, csődbe jutott. Az ügyet külön 

szenzációvá avatja az a körülmény, 

hogy a csődbejelentés után az igaz- 

gatósági tagok eltüntek a fővárosból. 

Az intézetet az üzletfelek valósággal 

megrohanták, azonban a kapuban 

rendőr állta utjukat. A vezetőség a 

kapura hirdetményt ragasztott ki, 

amelyben közli a felekkel, hogy le- 

gyenek nyugodtak, valamennyien 

visszakapják a pénzüket. 



6. oldai 

A Kiniz si két tábora 
-- 

Hozzászólás a sportegyleiben duló harcok- 
hoz - A iörvényesseéeg kérdése - Vizsgálat 

nélküli vádaskodások 

Temesvár, julius 25. 

A sportközönség eilfogulatlan része, ! 

amely a szállongó hirekből és időn- 

kint megjelenő lapközleményekből 

vett tudomást a Kinizsi belső harcai- 

ról, pontosan akarja ismerni a Kini- 

zsí-ügy kiindulási pontját és az azóta 
történt tényeket, hogy tisztán látva 

alkoathassa meg; véleményét Az ellen- 

tétek forrása, hogy 

a választmánynak több tagja sér- 

tődöttnek érezte magát azért, mert 

az elnökség a rendes évi közgyülésen 

elfogadott, tehát törvényes alap- 

szabályok értelmében majdnem 

semmilyen szerepet sem hagyott 

meg a választmánynak. 

a futballügyeket egy ugynevezett fut- 
balldirektorium intézte, amelynek husz 

állandóan müködő tagja sok munkát 
végzett és a Kinizsi érdekében jelen- 
tékeny anyagi áldozatokat is hozott. A 
direktorium kebelében is akadt min- 
denre kiváncsi tag s minthogy mindig 

és minden legapróbb ügybe a megosz- 
tott szerepek miatt ezek be nem foly- 
hattak, egyenetlenkedés és bizalmat- 
lankodás tört ki. A választmánytól 

teljesen független direktorium elége- 
detlenkedő tagjai a választmányi tagok 

egy részének sértődöttségét használ- 

ták fel arra, hogy a hatalmat maguk- 
nak megszerezzék. ' 

: a WAC csapata nem Maitre Jeannál l ga lesz az első, aki követ dob az el- : 
1 
! 
i 

i 
i 
Z 

sőt az 

egyesület hivatalos választmánya klub 
helyiségét az Elite kávéházból 

helyiségbe helyezte át. 

Most pedig térjünk át a vasárnap 

lett élelmezésre elszállásolva, 

más 

lezajlott rendkivüli közgyülésre, 
amely maga is törvénytelen volt, 
miután a hivatalos elnökség augusz- 

tus tizenkilencedikére hivta össze a 
rendkivüli közgyülést. A közgyülés 
nem mutatott valami impozáns képet. 
Vagy hatvanan lehettek jelen. A meg- 
nyitáskor elfelejtették megállapitani 
a határozatképességet. Sőt Maitre 
Jean az elnöki székből kijelentette. 
nem is tudja azi megállapitani mivel 
a jegyzék nincs meg, hogy hány tagja 
van az egyesületnek. A gyülés jelen- 
tős részét P uhala Sándor dr. férfia- 
san nyilt és őszinte felszólalása fog- 
lalta le. Puhala dr. kimutatta, hogy a 
julius hetedikén megtartott 

választmányi ülés illegális volt és 
ebből kifolyólag jogtalan volt a 

rendkivüli közgyülés összehivása 
és a bizalmatlansági határozat is. 
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Puhala azt inditványozta, hogy ne 
burkoltan vádolják az elnökséget, ha- 
nem mondják ki nyiltan, hogy az el- 
nökség tisztességtelenül bánt a pénz- 
zel. Bizonyitsák ezt be és akkor ő ma- 

A választmány junius huszonegye- 
dikén egy meglehetősen izgalmas és a 
késő éjjeli órákba nyuló ülést tartott. 
Ezen a mai ellenzéknek egyetlen ki- 
vánsága volt: Balázs Dénes mérnök 
visszavonulása. 

azzal támasztották alá, hogy Balázs 
mérnök nagyon erélyes, mig Lazar 
Kornél drt a Kinizsi atyjaként apo- 
sztrófálták, Juga Liviusz drt pedig 
szeretetüknek jeleivel halmozták el. 
Azóta egy hónap telt el. 

Miután az elnökség ugy látta, hogy 
Balázs agilis személyét nem nélkü- 
lözheti csak azért, hogy a sértő- 
dötek lecsillapodjanak, kitört a 
nyilt harc. 

Az elégedetlenek a szabályok és for- 
mák félrelökésével ülést hivtak egybe 
és azon átadták önmaguknak a hatal- 
mat, akkor amikor még egy alapsza- 
bályszerü elnökség létezett és létezik. 
Ezt az eljárásukat az ellenzék tagjai 
tetézték még azzal, hogy egy nem 
alapszabályszerü választmányi ülés 
határozata alapján bizalmatlanságot 
szavaztak és maguknak követeltek 
minden hatalmat. A Kinizsi belső 
ügyeit a nyilvánosság elé vitték ahe- 
lyett, hogy egy törvényes gyülés kere- 
tében felsorakoztatták volna a váda- 
kat az elnökség ellen és magyarázatot 
kértek volna. Lazar Kornél dr. kész 
volt lemondani, de amikor látta hogy 
az ellenzék a nyilvánosság előtt bur- 
koltan a pénzügyek hütlen kezelésével 
vádolja őt és munkatársait, lemondási 
szándékáról letett mindaddig amig 
az ügyek tisztázást nem nyertek. 

Az ügyek tisztá ását azonban az 
ellenzék minden erejével 
akasztani igyekezett. Valósággal 

eltiltották a választmánynak a 
harctól távolálló tagjait, hogy az 
elnök által összehivott ülésen részt- 
vegyenek. 

A harc akkor tört ki végleg s 

meg- 

amikor 

Ezt a követelésüket 

' 

' 

nökségre. Azt inditványozta, hogy jöj- 
jenek össze a tagok egy barátságos 
ülés keretében és ott egy speciális bi- 
zottság jelentése kapcsán, amelyet elő- 
zőleg küldenek ki a könyvek átvizs- 
gálására, döntsön mindenki a lelkiis- 
merete szerint. Ezt az érthető és egye- 
nes inditványt nem engedték szava- 
zásra, de a feltett nyilt kérdésre sem 
válaszolt az ellenzéki tábor. 
Mindezekből kiviláglik, hogy 
a hare ma nem a Kinizsi sport- 
egyesület sokat hangoziatott fel- 
virágoztatáráért folyik, hanem 
egyéni érdekek játszanak közre. 
A harc folyik és ujabb fázisa lesz a 

julius huszonkilencedikére ö.szehivott 
törvényes rendkivűüli közgyülés a Ko- 
belt-kertben. A gyülés iránt az ellen- 
zék körében is nagy érdeklődés mu- 
tatkozik. A harc csak nyilt, egyenes 
küzdelemben dölhet el. 

.
 

Leadtuk ezt a cikket anélkül, hogy 
egyelőre a magunk részéről ig állást 
foglalnánk ez ügyben. A különböző 
hozzászólások csak hozzájárulhatnak 
a! Mélemények (isztázásához. Ugyet 
mindenesetre megállapithatunk: kár, 
hogy ennek a jónevü sportegyletnek 
müködését ilyen meddő személyi har- 
cok megbénitják. 

zzzsm 

arcat, ha őszuló hajat „Annmerikai najfesték"- 
kel eredeti szinüvé valtoztatja. 
kopik lel - 
Fölerakat: CSÁSZÁR-parika, 
Gea-Krayer, Belvaros, 

Nem pi-zkit! Nem 
ra utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 

T.-Mures, Timisoarán 
Kertész-gyógytar, Józsefvaros 

Telefon: 12 46 

Román Általános Biztositó T ársaság 
TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. sz. 

ammammamma 

E a 

Lloyd-sor. 
Telefon: 2-46 

Hozománybiztositás. 

uines eseort. 
Haláleseti biztos tás. 

ines arányiaas hitizetés. 
Képviseletek az ország összes városaiban. 

Ügynököket felveszünk. 

asssmsmzm 

Gyermekbiztositas. 

fia taritát. 
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Teljesen ingyen 
cseréli ki rádióakkumulátorát a töltés vagy javitás idejére 

ZEUS akkumulator 
Strada Vacarescu (Bem-utca) 13. 

végezzük. 
1924 

sági helyzet megszilárditására. Ezze 

- elri : 
§ 5: Cigányzene. 5 óra 45: Hangverseny, Mut0 

j óra 50: A Mignon cimü opera előadá- 

véházi zene. 8 óra 15: Orgonahangver- 

zene. * y 
. .. .. 

[4 C e Erte küldünk - haza szállitjuk. a nekari hangverseny. 8 óra 15: Tarka 
: iz est. Prága. 12 óra: Déli hangverseny. Autóakkumulatorek szakszerű töltését és javitását prompt 

i Esti hangverseny. S uttzart. 4 óra 15: 

gésa cimü operett előadása. 

. 
! Közgazdaság 

- ; 

Kisebbségi bankok tőkekoncentrá 
ciója. Bukarestből jelentik: A Cuvan 
tul hosszu cikk keretében foglalkozil 
a legutóbb Erdélyben végbemen 
bankfuziókkal és megállapitja, hogy 

uut a kisebbségi magyar és szász pénzin 
tézetek koncentrálják erőiket a gazda 

hogy ősszel a 
román pénzpiac jól megalapozott ki 
sebbségi pénztrösztökkel találja szem, 

mn! kapcsolatban azt irja, 1 1 

a : : hot közt magát,, egységes vezetés alatt ha uit 
talmas piaccal. A cikkiró a mai sulyos ml d I 

gazdasági helyzetben előnyösnek ta- iul! 
lálná, ha az erdélyi és bánsági román 
kisbankok is követnék ezt a példát és Hína 
koncentrálnák a tőkéiket. 

.z... " ulólai 
I Rádió 1 k k 

Julius 25. (Szerda). Budapesi. 12 óra zi! 

ai 
1 

8 óra: A Népszinház aranykorszaka ugesét ! 
tSzirmay Imre visszaemlékezései.) 10 
óra: Szalónzene. Bécs. 11 óra: Délelőtti ms hvata 
hangverseny. 4 óra 15: Délutáni hang- ulam ell a 
verseny. 6 óra: Mesedélután. 11 óra: ,hu 
Könnyü tánczene. Berlin. 5 óra 30: knerekégét 
Dérutáni hangverseny. 10 óra 30. Esti ukene vigyi 
hangverseny. Breslau. 4 óra 30: Szóra- hlöó! jelgé 
koztató zene. § óra 30: Szinház, Molnár 
.Ferenc három egyfelvonásosának elő- 
adása. Brünn. 11 óra: Déli hangver- 
seny. 12 óra 15. Gramofonhangverseny. - 

Ald 

5 óra: Délutáni hangverseny, 7 óra: yb mib 
Esti hangverseny. Frankfurt. 4 óra 35: 
Délutáni hangverseny. 9 óra iő: He- u Iteui 
gedü és zongorahangverseny. Ham- tutti 
burg 12 óra 30: Déli hangvers ny. 8 ét 
óra: Népies hangverseny, ezt követő- h 
leg könnyü tánczene. Kattowitz. 8 óra - 
30: Hangversenyátvitel Var óból. Kö- 
nigsberg. 5 óra: Délutá:ni hangver- 
seny. 10 óra 30: Esti tánczene. Langen- langu 
berg. 1 óra 5: Déli hangverseny, 6 óra leekékkel 
30: Kerti hangverseny. 8 óra 15: Hang- n: Kacsovaz 
verseny. 9 óra 15: Szimfonikus zene- 1, 
kar hangversenye. Leipzig. 8 óra 15: nnan 
Ballada est. 10 óra 15: Humoros elő- 1) mely két 

inellékhelyiea adás. Prága. 11 óra: Gramofonhang- 
verseny. 12 óra 5: Déli hangverseny. mk egy 
2 óra: Délutáni zene. 9 óra 40: Tambu- I0 
rahangverseny. Stuttgart. 12 óra 30 düosin 
Gramofonhangverseny. 4 óra 15: Dél- In Mima 
utáni hangverseny. 8 óra: Rhpingold á miat ; 
kvartett hangversenye. 9 óra 15: Ének- 
hangverseny. 

Julius 26. (Csütörtök). Budapest. 12 
óra: Zongorahangverseny. 5 óra 45: 
Cigányzene. 7 óra 45. Tárogató hang- 
verseny. 9 óra 30: Anna bál katonaze- 
nével és cigányzenével. Bérs 11 óra: 
Zene. 4 óra 15: Szórakoztató zene. 7 

sa. Breslau. 4 óra 30: Kávéházi zene. 
2 óra 30: Kamarazene. Brünn. 11 óra: 
Balalajka hangverseny. 5 óra: Fuvóa- 
zenekari hangverseny. 8 óra 30: Ka- 
marazene, Berlin. 5 óra: Egyházi zene. 
9 óra: A különböző nemzetek népda- 
laiból hangverseny. 10 óra 30: Tánc- 
zene. Frankfurt. 1 óra 30: Déli hang- 
verseny. 8 óra 15: Operettelőadás. 
Hamburg. 10 óra 30: Zene. 5 óra: Ká- 

seny. Kat owi:z. 8 óra 30: Eeti hang- 
verseny. 10 óra 30: Tánczene. Langen- 
berg. 1 óra: Déli hangverseny 6 óra: 
Szórakoztató zene. 10 óra: Kamara- 

Leipzig. 3 óra: Délutáni 
hangverseny. 4 óra 30 perc: Ze- 

4 óra 30: Szórakoztató zene. 7 óra 15: 

Délutáni hangverseny 8 óra 15: A



92. julius 26 

Nőtizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tetési nyugta felmutatása ellenében 

diimen- Avonkint egyszer 

enr közölhetnek egy tiz szólg ter- 

ő apróhiruetés.. 

e ügy szó ára három lel, vastat 

l! üvel öt lel. Legkisebb apróhir- 

nel E Mdetés harmisolol, álláske
resők- 

k tiz szóig husz lel. 

"iy A hirdetési dij minden egyes eset- 

An előre fizetendő. 

Házasság 

éves külföldi mérnök vagyok. 

Oyan élénk, vig kedélyü nő ismeret- 

mm ségét keresem, ki hajlandó velem 

az ál ásommal járó 3 4 évi vándor- 

életet megosztani. Leveleket „Rő- 

m vid jegyesség" jeligére a kiadóba 

kérek. (5007) 

eves hivatalnoknő vagyok. 

Meguntam ezt az életet, felcserél- 

1 ném a házasélet nyugalmával. Olyan 

feérfi ismeretségét keresem, ki ugyan- 

csak erre vágyik. Leveleket „Bol- 

ddog jövő" jeligére a kiadóba kérek. 
: (5013) 

Alk almazás 
. v

 

ja agyobb kifutó fiu felvétetik a 

Helicon nyomdában. 

ug l-ére családi házhoz, gyermek- 

u. telen fiatal házaspár házmester- 

nek kerestetik. Közelebbi Gyárv., 

" Alsó-árok u. 10. sz. alatt megtud- 

" ható. (2055) 

Adás-vétel 

hus itünő hangu Schunda-féle cimba- 

Cim: Kacsovszky, Gyárv., Távirda- 

utca 32. 

3ől tét ujonnan épült ház, egy családi 

ház, mely két nagy szoba, konyha 

és mellékhelyiségekből áll, 230.000 

lei, másik egy szoba, konyha, istálló- 

ból áll, 130 Ő00 leiért sürgősen el- 

adó. Petőfi-csárda, Pummer utca 4. 

darab prima fejőstehén más vál- 

lalkozás miatt eladó. Szilagyi u'ca 
1202) 

leveset használt motorkerékpár 350 

c. c. sport Raleigh gyártmányu, 

eladó. Érdeklődni II. ker., Uri u. 4. 
12 49) 

Lakás 

ét szobás modern lakást keresek, 

lehetőleg az Erzsébetverosban. Ci- 

meket a kiadóba kérek „Kellemes 

otthon" jeligére. (3078) 

Két-három szobás lakást keresek, 

lehetőleg kerttel, bármely városban. 

Cmeket , Modern" jeligére a ki- 

adóba kérek. (3079) 

t Két szobás lakás szép verandával, 

mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 

Ugyanott citromfa olcsón eladó 
Blaskovits-telep, Hollósy utca 14. 

(2053) 
. 

Különféle 

Két eltévedt farkaskutyát találtam, 
tulajdonosaik átvehetik Rónác, Pöl- 

tenberg utca 19 Földeáknál (2044) 

Szabóüzletemet Józseíváros, Eötvös- 
utca 34. szám alá helyeztem át. 
Csegezy Lőrinc, szabómester (2054) 

Autó-garázs (Box) III. ker. Posta- 
utca 14, azonnal kiadó. Bővebbet a 

Házmesternél. (2035) 

zzez a soze a osnaga ot sgzomos 

.
 

lom leckékkel jutányosan eladó. 

Királynő és halandor 

(Utánnyomás tilos.) 

Mozdulatlanul állott ott, miközben 

egyik óra a másik után mulott. Minél 

inkább haladt az idő, Eudoxia egyre 

idegesebb, egyre felhevültebb lett. Lá- 

bai annyira remegtek, hogy már alig 

tudott állani. Görcsösen kapaszkodott 

az ablak fájába, hogy el ne essék. 

Mégsem vett magának annyi fáradt- 

ságot, hogy pár lépést hátrált volna, 

hogy egy széket hozzon magának az 

ablak elé. Annyira ideges volt, hogy 

megfeledkezett székről és 

egyébről, ami körülötte volt. Csak ar- 

ra figyelt, hogy hallja-e már a visz- 

szatérő autó berregését. 

minden 

Nem szeretett volna izgatottságá- 

ban selkiáltani. amikor messziről köze- 

ledő gépkocsi zaját hallotta. Azonban 

kiderült, hogy ecsaló- 

dott. A konak parkján tul a kocsiuton 

járhatott valamely idegen autó, annak 

mindannyviszor 

a zaját hallotta. Egy percig hangzott 

a bugás, de aztán a távolódó autóval 

elhalt. Minden ilyen csalódás után 

véresre harapdálta az ajkait. 

A konak órája bugó kongással el- 

ütötte az éjfél utáni két órát. 

Egyszerre ujra hallott autóbugást 

és a park fáin keresztül két tüzes sze- 

met látott közeledni. A két tüzes szem 

az autó két lámpája volt. 
Az automobil megállott és a követ- 

kező pllanatban kiugrott belőle egy 

-
-
 

sötét alak, amely a konak bejárata 

felé rohant. lanatot, 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

39 (Folytatás.) 

A várakozás kinjaitól elgyötört ki- 

rálynő a szobája ajtajáig vánszorgott. 

Ott összeroskadt volna, ha abban a 

pillanatban nem fogta volna karjaiba 

Sztarecski Fedor, aki éppen belépett 

oda és meglátta a támolygó királynőt. 

- Elvégezhkett. - mondta diadal- 

masan. 

A királynő behunyta a 

mélyet sóhajtott. 

- Talán sajnálod? - kérdezte Szta- 

szemét és 

recski. 

- Téged féltelek. 

- Ne félts, nem fogják megtudni, 

hogy ki volt. Minden sikerült. 

Aztán egy kerevethez vezette a még 

mindig reszkető Eudoxiát, gyengéden 

leültette és elmondta neki az egész est 

lefolyását és Péter herceg meggyilko- 

lását. 

Minden baj és feltünés nélkül sike- 

rült Sztarecskinak a kastélyba lopóz- 

nia. Ott már akkor számos vendég 

volt. Valamennyien vigan voltak és 

bőségesen élvezték a teritett asztalok 

finom falatait, de még bőségesebben 

a sok remek italt, amelyet a szolgák 

lépten-nyomon felszolgáltak. 

Legvidámabb mindenek között ma- 

ga a herceg volt. Pompásan állott 

rajta a római hadvezér 

tógája. Állandóan számos római ka- 

tona tolongott körülötte és nem is sej- 
tette, hogy ezek között van egy, aki 

minden mozdulatát lesi és várja a pil- 

amikor a mérgezett hegyü 
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"eégegsgvégvegvegbegbeegse Ozbeasegeg en 

A lipcsei őszi árumintavásár 
1928. augusztus 26. - szeptember 1. 

a legkedvezőbb bevásárlási alkalom! 

Felvilágositással szolgál : 

Leipziger Messeamt, Leipzig 
és Angerbauer Jenő, a lipcsei mintav sár t. képviselője, 
Temesvár, I. Str. Gen. Praporgescu 3. Telefon: 70. 
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kapható a 

DÉL: HIRLA 
kiadóhivatalában 
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esztendő előtt viseltek Róma legelőke- 
lőbb hölgyei. 
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biborszinü 

tőrt beléje döfheti. Péter herceg kar- 

jába egy római hölgy kapaszkodott. 

A ruhája olyan volt, amilyet kétezer 

Ez a nő Jadranszka 

Stalla volt, Péter herceg szeretője, 

azaz szeretői közül a legkegyeltebb. 

Éjfélután egy óra közeledett, amikor 

a mulatozók hangulata tetőpontját 

érte. 

Az ünnepség rendezői akkor adták 

ki a jelszót, hogy itt a koronázás 

ideje. 

A római katonáknak öltözött férfiak 

egymásután kiáltották harsányan: 

- UÜdv Cézárnak! Üdv a győző Cé- 

zárnak! 

Péter herceg akkor a terem egyik 

sarkába indult, ahol virágokkal ékes 

emelvény állott. 

Fellépett az emelvényre és jelt 

adott, hogy beszélni akar. 

A zsibongó lárma egy pillanat alatt 

elhalt és a teremben néma csendesség 

honolt. 

débe. 

Tulajdonképpen nem Péter herceg 

beszélt. hanem a római hadvezér, aki 

megköszöni katonáinak a hüséget, a 

bizalmat és azt a rajongó lelkesedést, 

amellyel cézárrá kiáltották ki. Kije- 

lentette hogy a felajánlott rangot el- 

fogadja és igérte, hogy ugy fogja 

kormányozni Rómát, hogy minden 

hive elégedett és boldog lesz 

Cézár beszért, de szavaiból 

herceg szólt. 

Akik jelen voltak a teremben, mind 

tisztában voltak vele, hogy ez nem 

játék, nem komédia, hanem beigérése 

egy a közel jövőben tervezett állam- 

csinynek. 

Péter 

Mikor Péter herceg bevégezte sza- 

vait, a tömegben nagy lelkesedés tört 

ki 

- Evoé, evoé, - kiáltották, - 

Cézár, ave Cézár! 

Fehérbe öltözött szüzek léptek a te- 

rembe és babérkoszorut hoztak. 

Letérdeltek az emelvény előtt és 

ave 

ugy nyujtották át a koszorut Péter- 

nek. A herceg hozzájuk hajolt, mind- 

egyik szüzet szájon csókolta, majd át- 

vette télük a babérkoszorut. 

A következő pillanatban a 

illesztette aztt 

- Ave Cézár, ave Cézár! zugta 

ujfent a tömeg. 

A megkoszoruzott Cézár erre lelé- 

pett az emelvényről és Stallávai a 

karján körülsétált a teremben, miköz- 

ben az ováció szakadatlanul zugott. 

Akkor történt, hogy Péter herceg 

egyszerre rémülten felkiáltott: 

- Jaij, megszurtak! 

A következő pillanatban a vállából 

vérsugár tört elő. 

A sürü embergyürü széjjel tágult 

és Péter herceg hörögve bukott a rad- 

lóra. : 

- Valaki hátulról megszurta a her- 

eeget, - kiabálták össze-vissza. 

fejére 

Azonban senki még csak nem is saj- 

tette, hogy kicsoda követte el a me- 

rényletet. 

Egy csomó római katona még min- 

dig meredten állotta körül. Festékes 

arcukan azonban semmiféle indula- 

tot nem lehetett észrevenni. A festék 

eltakarta a rémületet is, deeltakarta 

annak az egynek, aki a tettet elkövet- 
te, a dia dalmas arcvonásait is. Külön- 

ben is. ki ért rá mostan arcvonásokat 
vizsgálni? Minden szem aggódva nézte 

a földön vérében fetrengő Péter her- 
ceget, aki elhaló hangon mondotta? 

- Meggyilkoltak! 

(Folytatás köv.) 

Péter herceg pedig belefogott beszé- 
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TELFÜGGESZTETTÉK AZ ORA- 

VICAI TÖRVÉNYSZÉKI TANÁCS- 

ELNÖKÖT, Bukanrestből jelentik: 

Tanasescu Oktáviánt az oravicai 

törvényszéki tanáeselnököt tizenöt 

napra szolgálatából Telfüggesztették. 

e 

MEXIKÓBAN MINISZTERNEK 

LENNI SE Jó. Mexikóból jelentik: 

Moronez munkásnárti miniszter 

eltünt. Valószinü, hogy a miniszter 

valahol vidéken reitőzködik, mivel 

hir szerint a meggyilkolt Obregon hi- 

vei merényletet készülnek ellene el- 

köveétni. a - 

. 

BELGIUM SORSA NEÉMETOR.- 

SZÁGTÓL FÜGG. Londonból jelen- 

tik: Arra a hirre, hogy revideálni 

fogják a Németország által Belgium 

részére fizetendő jóvátételt, a londoni 

belga követ a leghatározattabb formá- 
ban tiltakozott ez ellen. Kijelentette, 

hogy Belgium semmi körülmények 
között sem mehet bele a revizióba, 

mivel Belgium megerősődése és fel- 
virágozása éppen a jóvátételtől függ. 

AZ UTLEVELEK KIALLITASÁ. 
NAK UJ RENDJE. C enian Aurél 
rendőrprefektus rendeletet adott ki, 
amely az utlevelek kiállitásának mód- 
ját szabályozza. A kérvényekhez csa- 
telandó az állampolgársági okmány 
másolata, erkölcsi bizonyitvány, a 
városi és állami adóhivatalok igazo- 
lása az adófizetés teliesitéséről, a 

sziguranea láttamozása, férfiaknál a 
hadkiegészitő parancsnokság igazol- 
ványa, férjes nőknél a férj beleegye- 
zése, kiskoru gyermekeknél az apa, 
illetve ennek hiányában az anya 
hozzájárulása és három aláírt fény- 
kép. A kész utlevelek kiosztása napon- 
ta délben tizenkét és egy óra között 
történik. 

LÉGBERÖPÜLT JUGOSZLÁV MU. 
NICIÓSRAKTÁR. Cattaróból jelen- 
tik: A catarói öbölben hétfőn virradóra 
felrobbant a jugoszláv hadsereg 
egyik nagy municióraktára, A robba- 
nást valószinüleg merénylet ídégte 
elő. Az anyagi kár felbecsülhetetlen. 
A romok eltakaritása most van fo- 

lyamatban és bizonyosra veszik hogy 
a romok alatt halottakat is fognak 
találni. 

Zsombolyán 

Hlattau feleségét okolta, mert legutóbb 

A szökött fegyenc 
vérfürdői rendezeit, mert feleségét okol- 

taa elitéltetéseért 

Berlin, julius 25. 

Egy Flattau nevü fegyene, akit 
különböző büncselekmények miatt 

hosszas szabadságvesztésre itéltek, 

tegnap délelőtt megszökött börtönéből 

és egyenesen haza ment lakására. 

elitélték és ezért bosszut esküdött. Re- 
volvert szerzett és haza érve többször 

rálőtt feleségére. A golyók nem talál- 
tak és az asszony hangos segélykiál- 

tással a folyosóra menekült. A házbeliek 

de Flattau 

közéjük lőtt. Egy fiatalembert a golyók 

megöltek, a ház egy másik lakóját pe- 

sulyosan megsebesitették. A vé- 

segitségére akartak sietni, 

rengző fegyenc erre a padlásra mene- 

kült, ahol eltorlaszolta magát és két 

órán keresztül revolverharcot folytatott 
az elfogatására kiküldött rendőrök el- 
len. Csak akkor sikerült letartóztatni, 

amikor utolsó tölténye is 
Visszakisérték a börtönbe, 

elfogyott. 

Hat bánsági Kközjegy- 
zőségre nyolcvanan 

pályáznak 
Temesvár, julius 25. 

A temesvári közjegyzői kamara Chi- 
roiu Demeter dr. elnöklete alatt 
ülést taártott, amelyen a területén meg- 

üresedett közjegyzői állásokra való 
pályázatokkal foglalkozott. A vidéken 
üresedésben levő közjegyzői állásokra 

beérkezett pályázatokat a közgyülés 
átnézte, a hiányosan felszerelt kérvé- 
nyeket visszautasitotta, a többit pedig 

ma felterjeszti döntés végett az igaz- 
ságügyminiszterhez. A bozovicsi köz- 

jegyzői állásra beérkezett tiz pályázó, ] 

előterjesztettek nyole pályázatot. 
Buziásra beérkezett huszonhat pályá- 
zat, előterjesztve a miniszterhez hu- 
szonegy, Halmasira beérkezett hat 

kérvény, beterjesztve három, Ujmol- 

dovára beérkezett tizénegy kérvény, 
előterjesztve kilenc, Nagyszentmikló-- 

ra beérkezett tízenhárom kérvény, 

előterjesztve kilenc. A kisebbség1 

folyamodók közül egyiknek a kér- 
vényét sem utasitották vissza, mivel 
azok valamennyien szabályszerüen 
voltak felszerelve s a kérvényezők vala- 
mennyien rendelkeznek az előirt minő- 
sitéssel. A kinevezésre felterjesztettek 
közül a miniszter az üresedésben levő 
közjegyzői állásokra kiválasztja és kl- 
nevezi a megfelelőt. 

A temesvári üresedésben levő köz- 
jegyzői állásra a pályázat eddig a hi- 
vatalos lapban még nem jelent meg 
és igy a pályázat sem járt még le. A 
pályázat megjelenése után még két 
hétig lehet a kérvényeket beadni, Ed- 
dig a következők pályáztak: Fehér An- 
tal táblai tanácselnök, Obadeanu Pál 
szenátor, Coca Sándor Puticin Oktáv 
dr. közjegyző helyettese, Suciu János 
dr. a kolozsvári ügyvédi kamara elnő- 
ke, Maxim János ádr. nagyszéki ügy- 
véd, Albu Kornél dr. szászrégeni köz- 
jegyző, Mezin Valér dr. Planusich Má- 

Tőzsdei árfolyamok 
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Temesvári magánáriolyamok 1928 julius 25-én reggel: Angol font: 
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f ö 
tyás dr. volt közjegyző helyettese. P: 
cu István dr. közjegyző Orsová 
Chelner-Imbuzanu Jenő dr. temesvá M 
ügyvéd, Pruncu Tigran köztg mn 
Csernovicban, Nistor Aurél dr. 

bányai ügyvéd, Damian Jano vini k 
nagyszentmiklósi ügyvéd, Lichar eti unati 
Paraschiv dr. volt képviselő, tem mii : 
vári ügyvéd, és Rozvan István 
marosillyei ügyvéd. 
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art, hogy 

tel dolgozn, 

Mellőzték 
a tfemesvári iparos o 
kat a mozi épitéséné 

INATAS09 

MSONYBAN, 

Mnyhan mi 
Temesvár, julius 25. y nilti 

Ismeretes a temesvári iparosságna lla Koni 
az a mozgalma, amelyet azért ind 
tott, hogy a temesvári uj mozi épit 
sénél ne mellőzzék. A temesvári ip 
rosokat már a pályázatnál is mell 
zés érte, mert a tervekbe és részlet 
feltételekbe csak későn tekinthette 
bele, aminek aztán az volt a köve 
kezménye, hogy a temesvári iparosol INEA 
nak nem volt idejük, hogy rendes ka I1A HEl 
kulációk alapján készitett pályázatol IIV A hözté 
kal vegyenek részt az árlejtésen, Is UMála 0br 
történt aztán, hogy a hevenyében ké 
szült pályázatok magasabbak volta 
mint az aradi S t einer József c erlyesebbei 
gé. A temesvári iparosok részéré Hut h köve 
Eecker József müűépitész felebbezés Ealitet ha 
jelentett be a pályázat ellen, az ipai Tu dlami 
munkaadók szindikátusa pedig ism llu ) 
telten járt a városházán és tlba páy 
hogy irjanak ki uj pályázatot, h ko 
pedig ez nem volna lehetséges, ugy ki ! 
telezzék az aradi Steiner céget a 
hogy a részletmunkákat temesvár I 
iparosokkal végeztesse. uy I 
A város állandó választmánya teg 1 

nap foglalkozott a mozi pályázatána títya, 
eredményével és Ecker József felebbel ly fö, 
zését elutasitotta azzal, hogy joga va tiltül 
tiz napon belül a belügyminiszterhe .. 
belebbezni. Miként értesülünk, Ecke r ta, 
József ezzel a jogával élni feg és fe egy 
lebbezéséhez más temesvári cégek i itkn, 
csatlakoznak. Az állandó választmán lentegt 
felszólitja a Steiner céget, hogy a rész M1, 
letmunkákat, amennyiben ezekre el H) 
fogadható ajánlatokat kap, elsősor tigy ih 
ban temesvári iparosokkal végeztese á 
Végül kimondta az állandó választ 
mány, hogy a minisztertől kérni fogj 
a pályázat jóváhagyását, amelynek é 
telmében az uj mozit a Steiner cés 
épitse meg. 
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